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V I J E S T I  I Z  F B F - a

Otkrivanje spomen-poprsja profesora 
Jane eka i Domca, osniva a stud  a 
farmac  e na Sveu ilištu u Zagrebu
VANJA LJOLJI  BILI

Sveu ilište u Zagrebu, Farmaceutsko-biokemijski fakultet, 
Zavod za mikrobiologiju, Schrottova 39/1, 10 000 Zagreb.

Povodom 135. obljetnice studija farmacije na Sveučilištu u Zagrebu, u 

zgradi Farmaceutsko-biokemijskog Sveučilišta u Zagrebu (FBF), u ulici A. 

Kovačića 1, u petak 15. prosinca 2017., uz prigodnu svečanost, postavljena su 

spomen-poprsja velikana hrvatske farmacije – profesora Gustava Janečeka i 

Julija Domca, koja je izradio akademski kipar Robert Jean Ivanović.

Otkrivanju spomen-poprsja prethodili su pozdravni govori predsjednika 

Povjerenstva za očuvanje tradicije FBF-a izv. prof. dr. sc. Ivana Kosalca, rektora 

Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Damira Borasa te dekana FBF-a prof. dr. sc. 

Željana Maleša. U uvodnoj je riječi prof. Kosalec pozdravio prisutne i izrazio 

Slika 1. Predsjednik Povjerenstva za o uvanje tradicije FBF-a, I. Kosalec 
za vrijeme uvodnog govora (foto: V. Ljolji  Bili )
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osobito zadovoljstvo što je došlo do tako značajne prigode – postavljanja popr-
sja dvaju iznimno značajnih osoba za razvoj FBF-a i cjelokupne farmaceutske 
struke (slika 1.).

Istog dojma bio je i rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Damir Boras, 
te je istaknuo da je zalaganje koje FBF ulaže u promicanje i očuvanje tradicije 
farmaceutske struke, ali i cjelokupnog biomedicinskog područja, na ponos 
čitavom Sveučilištu. Dodao je da su na ponos dakako i sva djela, koja su iza 
sebe ostavili uvaženi profesori Gustav Janeček i Julije Domac, čijim se velikim 
zaslugama upravo na ovaj način odaje zaslužena počast (slike 2. i 3.).

Slika 2. Dekan FBF-a i rektor Zagreba kog sveu ilišta 
otkrivaju spomen-poprsja (foto: V. Ljolji  Bili )

Slika 3. U sredini slijeva: dekan FBF-a Ž. Maleš, rektor Sveu ilišta D. Boras i prof. emer. N. Kujundži  
ispod spomen-poprsja prof. Jane eka i prof. Domca (foto: V. Ljolji  Bili )
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Dekan FBF-a Željan Maleš također se obratio prisutnima prigodnim 

govorom te je, uz zadovoljstvo da je došlo do realizacije ovog važnog događaja, 

zahvalio na podršci prisutnim kolegama, posebice dekanu Stomatološkog 

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Hrvoju Brkiću te predstavnicima 

Hrvatske ljekarničke komore i Hrvatskog farmaceutskog društva. Dobrodoš-

licu je uputio i redatelju Jakovu Sedlaru te redovitom profesoru Akademije 

dramskih umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu, Jošku Ševi, koji je svojim dram-

skim nastupom u nastavku programa na poseban način obogatio prigodni pro-

gram.

Prof. emer. Nikola Kujundžić održao je zanimljivo i poučno predavanje 

pod naslovom »Dva velikana hrvatske farmacije – Gustav Janeček i Julije 

Domac«, te podsjetio na životni put cijenjenih profesora, njihov doprinos 

razvoju hrvatske farmacije i brojna akademska i društvena postignuća o kojima 

je objavljen niz tiskanih djela (slika 4.).

Slika 4. N. Kujundži  za vrijeme predavanja (foto: I. Kosalec)

Akademik Gustav Janeček (1848. – 1929.) bio je osnivač hrvatske sveuči-

lišne kemije i farmacije, pokretač i utemeljitelj hrvatske farmaceutske indu-

strije te član i predsjednik Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. Među 

osivačima je veledrogerije ISIS (1918., današnja Medika), gdje je bio predsjed-

nik i dioničar, te tvornice Kaštel (današnja Pliva). Ima i velike zasluge za osni-

vanje forenzičke kemije u Hrvatskoj te sudske kemije. Očaranost ljepotama 

Plitvičkih jezera nagnala ga je osnivanju Društva za uređenje i poljepšavanje 

Plitvičkih jezera, koje je svojim brojnim aktivnostima u konačnici dovelo do 

osnivanja nacionalnog parka. Godine 1998., povodom 150. obljetnice rođenja, 
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Slike 7. Sudionici programa na FBF-u (Foto: I. Kosalec i V. Ljolji  Bili )

u organizaciji Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti i Farmaceutsko-biokem-

ijskog fakulteta održan je znanstveni skup o životu i djelu Gustava Janečeka.

Slika 5. i 6. Primanje dionice nekadašnje tvrtke ISIS, koju je N. Kujundži  simboli no uru io 
rektoru D. Borasu. (foto: N. Kujundži  i I. Kosalec)

Profesor Julije Domac (1853.–1928.) dao je ogroman doprinos utemelje-

nju i razvoju hrvatske farmacije i izobrazbe brojnih generacija farmaceuta. Bio 

je znanstvenik, pedagog, utemeljitelj znanstvene sveučilišne farmakognozije, 

dekan Mudroslovnog fakulteta te rektor Kraljevskog sveučilišta u Zagrebu. 

Osobito je značajan njegov rad na osnivanju prvog samostalnoga Farmako-

gnostičkog instituta (1896.) u svijetu. Zajedno s Gustavom Janečekom 1901. 

napisao je izvornu hrvatsku farmakopeju. Danas, najviša nagrada Hrvatskog 

farmaceutskog društva po njemu nosi ime. Povodom 100. godišnjice osnutka 

Zavoda za farmakognoziju FBF-a, 1996. godine tiskana je i poštanska marka s 

likom Julija Domca.




